

李克强签署国务院令 公布修订后的《民办教育促进法实施条例》

新华社北京5月14日电 国务院总理李克强日前签署国务院令,公布修订后的《民办教育促进法实施条例》(以下简称《条例》),自2021年9月1日起施行。

民办教育是社会主义教育事业的组成部分,关系人民群众切身利益,党中央、国务院对此高度重视。近年来,随着民办教育事业的发展,出现了一些新情况和新变化,同时,随着2016年《中华人民共和国民办教育促进法》的修订,现行《条例》也存在着很多不能与法律相衔接适应的问题,有必要进行修改完善。修订后的《条例》对标对表党中央精神、细化落实上位法律,按照国家对民办教育积极鼓励、大力支持、正确引导、依法管理的方针,以依法办学、自主管理、提高质量、办出特色为导向,重点从以下五个方面作出规定。

一是坚持党的全面领导根本要

求。《条例》规定,民办学校应当坚持中国共产党的领导;学校中的中国共产党基层组织参与学校重大决策并实施监督;学校决策机构组成应当包含党组织负责人,监督机构应当包含党的基层组织代表;学校的章程应当规定学校党组织负责人或者代表进入学校决策机构和监督机构的程序,并明确民办学校未保障党组织履行职责的法律责任,将加强党的领导的要求落细落实。

二是坚持民办教育公益性基本原则。强调民办学校应当坚持教育公益性,落实立德树人根本任务。规定实施义务教育的公办学校不得举办或参与举办民办学校,也不得转为民办学校。其他公办学校不得举办或者参与举办营利性民办学校。省级人民政府可以对公办学校参与举办、使用国有资产或者接受政府生均经费补助的非营利性民办学校收费制定最高限价,民办学校收费制定最高限价,民办学校收费制定最高限价。

三是坚持支持与规范并重总体思路。进一步增加和明确了扶持的政策,包括财政扶持、税收优惠、用地保障等,鼓励金融、保险机构为民办学校融资、风险保障等提供服务。同时,加强规范,包括完善民办学校招生规则,规范利用互联网技术的在线办学行为,完善民办学校收费管理机制,健全民办学校关联交易监管机制等,严禁任何社会组织和个人通过兼并收购、协议控制等方式控制实施义务教育、非营利性学前教育的民办学校,加强对外方为实际控制人的社会组织办学的监管等。

四是坚持公办民办平等法律地位。强调实施学前教育、学历教育的民办学校享有与同级同类公办学校同等的招生权,与公办学校同期招生;建立民办幼儿园、中小学专任教师劳动合同备案制度,建立统一档案记录教师的教龄、工龄,与公办幼儿园、中小学教师平等对待;规定民办学校及其教师、职员、受教育者申请政府设立的有关科研项目、课题等,享有与同级同类公办学校及其教师、职员、受教育者同等的权利。

五是坚持统一要求和自主管理有机结合。就民办教育基本法律制度进行规范的同时,规定省级人民政府可以根据实际情况,制定促进民办教育发展的支持与奖励措施。明确保障民办学校依法办学、自主管理的基本原则,保障民办学校按照国家有关规定自主开展教育教学活动、设置专业、开设课程、开展教师专业技术职务评聘等方面自主权。

新疆宗教信仰自由得到充分尊重

——新疆宗教界人士向外国驻华使节说心声

新华社北京5月14日电 (记者 马卓言 孙楠)“当前新疆的宗教信仰自由状况是过去任何一个历史时期都无法比拟的,也是任何一个尊重事实者都不会否认的。”新疆维吾尔自治区伊斯兰教协会会长、新疆伊斯兰教经学院院长阿不都热克甫·吐木尼牙孜如是说。

新疆限制宗教信仰自由?强拆清真寺?迫害宗教人士?……针对美西方反华势力炮制的多个涉疆谎言,5月13日在北京举行的新疆维吾尔自治区人民政府民族团结进步表彰大会,新疆多位宗教界人士以亲身经历诉说事实真相,一一回击谎言抹黑。

“新疆穆斯林群众的饮食、节庆、婚丧、礼仪等方面风俗习惯得到充分尊重,合法合规的正常宗教活动都完全按个人意愿进行。”阿不都热克甫·吐木尼牙孜说,政府还安排医护人员在清真寺进行医疗服务,为穆斯林群众提供口罩、测量体温、发放药品、定时消毒。

谈到所谓的“强拆清真寺”谣言,他说,新疆有一大批建于上世纪80、90年代甚至更早的清真寺,有的是土坯房,有的狭小破旧,年久失修,甚至已成为危房,遇到刮风下雨根本无法正常开展宗教活动,威胁穆斯林群众人身安全。近几年,一些地方政府根据穆斯林群众的呼吁和申请,结合城市棚户区改造、美丽乡村建设等,很好地解决了清真寺危房问题,新疆清真寺条件普遍得到改善。

乌鲁木齐市洋行清真寺始建于1897年,已有120多年历史。自治区伊斯兰教协会副会长、洋行清真寺伊玛目哈提热木·西日甫说,洋行清真寺现有建筑面积3000多平方米,大殿可容纳2000多人同时做礼拜。“现在洋行清真寺的水电气暖、医疗卫生设施得到了显著改善。室内宽敞明亮、干净整洁,环境优美,条件特别好,极大地方便了穆斯林群众。”

针对近期一些境外媒体称所谓“宗教人士”被关押,自治区伊斯兰教协会副会长、喀什市艾提尕尔清真寺伊玛目麦麦提·居马说,那些所谓的“宗教人士”其实并不是宗教教员,“他们是打着伊

斯兰教旗号,宣扬宗教极端思想,从事分裂破坏和暴力恐怖活动的犯罪分子!”

“美西方反华势力对新疆各族穆斯林表现出异乎寻常的关心,但对自己侵犯穆斯林人权的行为熟视无睹。”阿不都热克甫·吐木尼牙孜说,“在保护穆斯林基本权利、尊重宗教信仰自由问题上,谁做得好,谁做得差,国际社会一目了然。”

“新疆的历史和现实都已经清楚地表明,任何妄图歪曲新疆宗教实际的伎俩都是徒劳的。任何妄图借此搞乱新疆,损害宗教和睦、和谐关系,破坏各族人民安居乐业、安定局面的阴谋都是痴心妄想。”阿不都热克甫·吐木尼牙孜强调。

今年3月30日至4月2日,上海合作组织秘书长弗拉基米尔·诺罗夫和21国驻华使节及外交官一行实地探访新疆乌鲁木齐、喀什和阿克苏等地。参加招待会的诺罗夫在致辞中表示,新疆经济社会取得了巨大的发展,为民众的安居乐业创造了很好的条件。

新疆各地对传统文化的保护令诺罗夫印象尤为深刻。“喀什老城的传统习俗、生活方式都得到了良好的保护,老城也成为游客向往之地。在乌鲁木齐、阿克苏等地,不少少数民族的文化均被妥善保护。我们完全相信,中国中央政府和新疆维吾尔自治区政府尽了最大努力保护不同民族的文化传统。”他说。

参加招待会的孟加拉国驻华大使扎曼说:“新疆是一个非常开放的地方。”“虽然没去过新疆,但是看了视频和图片后我认为那些人对新疆的指控是没有根据的。非常期待去新疆看一看。”

招待会现场还通过视频展示了当天喀什市民欢度节日的热闹景象。市民们聚集在艾提尕尔广场上,欢快地跳着萨玛舞,来自四面八方的各族群众和游客不断融入到大联欢中,欢乐的气氛在人群中流动……

20多位驻华使节和外交官代表应邀出席招待会。一些外国媒体记者也参加了招待会。



用艺术讲党史

5月14日,火炬小学的学生参加主题队会活动。当日,共青团重庆市九龙坡区委联合四川美术学院,在当地火炬小学开展了一场主题队会活动。来自四川美术学院的老师,以《收租院》群雕、《冬去春来》群雕等艺术作品为案例,向学生们介绍了当代艺术家如何用主题雕塑手段反映中国共产党领导人民开展社会主义建设的探索和发展成就,将艺术知识普及与党史宣讲有机结合,推动党史学习教育深入青少年的心中。

新华社记者 刘潺 摄

奶业振兴 特色金融服务在发力

内蒙古拥有13亿亩天然草原、3000万亩人工草地,清洁的水源、干净的空气、适宜的气候,形成了全球最优质、面积最大的黄金奶源带。奶业是内蒙古的名片和支柱产业,也是与民生保障、脱贫攻坚、乡村振兴高度相关的产业。自治区针对奶业发展出台《内蒙古自治区人民政府办公厅关于推进奶业振兴的实施意见》《奶业振兴三年行动方案(2020—2022年)》等系列政策文件,推动我区建设一流种源、饲草料、奶源基地,打造一流加工企业,创建一流品牌,形成一流品质,引领全国奶业发展。

为全面贯彻落实自治区党委、政府关于奶业振兴的决策部署,自治区政企三方协同运用产业链思维,坚持问题导向、目标导向、结果导向,统筹银行、保险、担保、证券等多类型金融主体,着力解决奶业企业融资的堵点、难点、痛点,打造奶业特色金融服务模式,支持五大奶源基地建设,促进奶业提质增效、农牧民增收致富,推动奶业振兴和高质量发展。

一是自治区整体统筹、科学谋划,为金融助力奶业振兴指明主攻方向。组织专题对接,2020年4月24日自治区组织召开全区金融精准服务奶业振兴推进会,金融精准服务奶业振兴专项行动自此启动,自治区金融办会同其他政府部门、金融机构、奶业龙头企业等政企三方共同签署《金融精准服务奶业振兴合作备忘录》,会上56个奶业融资项目实现签约216亿元,覆盖奶业产业链饲草种植、养殖、加工、销售等全部环节。优化方案设计,推出《金融精准服务奶业振兴专项行动方案》,围绕奶业基础设施建设、种植、养殖、加工等不同环节,引导银行、保险、证券、担保等金融机构协同发力,力争三年内向自治区奶业全产业链提供不少于500亿元的融资支持。

二是呼伦贝尔市阿荣旗抢抓机遇、先行先试,为金融助力奶业振兴示范打样。以奶业振兴为抓手,推进有机奶源基地建设,努力把阿荣旗建设成为有机原奶加工、生产核心和示范基地牧场核心。因地制宜宣谋划。以岭东奶源基地建设为契机,编制阿荣旗乳业产业园项目规划,与创建自治区级农牧业产业园项目相衔接,着力打造百亿元乳业产业链集群。制定出台《阿荣旗2020年奶源基地建设扶持政策》,对新建奶牛养殖示范牧场提供水、电、路及

贝尔市阿荣旗为试点,组织金融机构聚焦奶业产业链堵点、难点问题,精准推进,先行先试。探索新型投融资模式,针对奶牛养殖基础设施投资大、回报慢,提出将“建场”和“养牛”相分离,统筹产业基础设施建设,批量化、标准化、现代化建设万头牧场的投融资新模式。加大融资支持,引导金融机构加大信贷供给,拓宽融资渠道。截至2020年底,各金融机构向奶业全产业链提供资金支持563.9亿元,贷款余额232.37亿元。

三是呼伦贝尔市阿荣旗抢抓机遇、先行先试,为金融助力奶业振兴示范打样。以奶业振兴为抓手,推进有机奶源基地建设,努力把阿荣旗建设成为有机原奶加工、生产核心和示范基地牧场核心。因地制宜宣谋划。以岭东奶源基地建设为契机,编制阿荣旗乳业产业园项目规划,与创建自治区级农牧业产业园项目相衔接,着力打造百亿元乳业产业链集群。制定出台《阿荣旗2020年奶源基地建设扶持政策》,对新建奶牛养殖示范牧场提供水、电、路及

场区平整“三通一平”政策支持。细化任务抓落实。旗委、旗政府成立奶业振兴工作领导小组和奶源基地建设指挥部,成立资金保障、牧场建设、验收审计、纪律监督、新闻宣传5个工作组,建立处级领导包联、专班服务和挂图作战工作机制。全面落实“一个项目、一套专班、一份清单、一抓到底”的“四个一”推进机制,从动“第一锹土”到产“第一滴奶”,全程为牧场提供融资贷款等一对一、点对点,保姆式、医护式服务。引进龙头企业,积极引进优然牧业、伊利等龙头企业,目前优然牧业第一牧场6800头进口荷斯坦奶牛已进场饲养,二期项目3100头已进场饲养;伊利乳制品项目一期11个单体全部开工建设,累计完成投资3.87亿元,预计2021年11月底正式投产,二期绿色智能高端有机乳制品项目已正式签约。加大融资见实效。积极协调金融部门,对接保险机构,创新保单质押融资模式,发挥伊利集团供应链金融模式,为奶牛养殖企业全产业链条提供贷款融资,截至2020年底,金融机构累计为阿

荣旗奶业提供融资支持7.2亿元。

四是建设银行内蒙古分行牵头引领、靠前服务,为金融助力奶业振兴保驾护航。积极争取总部差异化支持政策,强化模式和产品创新,设计综合金融服务方案,2020年全年为奶业全产业链融资25.39亿元。形成综合金融服务方案。针对奶业全产业链、全周期设计综合金融服务方案,为奶牛种源基地培育、优质饲料种植、奶源基地建设、民族奶制品发展、奶加工品牌企业及其下游经销商等提供综合金融服务。建立工作专班机制。抽调专人成立“金融服务奶业振兴”项目专班,形成建设银行总行、一级分行、二级分行三级专班体系。在呼伦贝尔市阿荣旗新设服务当地奶业振兴项目的专营支行,加挂“内蒙古奶业振兴支行”牌匾。创新产品丰富供给。创新建行系统内首个生物资产抵押贷款——“奶牛抵押贷款”,开展“裕农快贷(集体版)”产品试点创新,推动线上产品“地押云贷”在阿荣旗落地。提供“融资+融智”支持。依托建行大学平台,设立

自强助残 共享芳华 ——4位残疾人党员代表共话拼搏与奉献

□新华社记者 高蕾

奋斗追逐光明。她刻苦钻研中医技术,成为嘉兴市首位盲人中医师,累计治疗患者23万余人次,并带动100多名残疾人就业。

在朱丽华的诊所里,技术人员全是盲人。只要盲人来,符合条件的她都收,免费教学、包吃住。对每个盲人学员,朱丽华都手把手教,整个教学过程,都在自己身上试验。学员们掌握不好力度,常常把她的腿弄伤,她没有怨言。“只有这样,我才能及时发现他们存在的问题,这样今后他们就不会在治疗时出现这些错误。”朱丽华说。

朱丽华从事中医工作36年,坚持做慈善36年。多年来,她为现役军人免费治疗4000余人次,累计捐助资金450余万元,帮助了580多名孩子圆了上学梦。2008年汶川大地震发生后,她缴纳了10万元“特殊党费”。

“是党和政府的关怀、社会各界的大爱,给予了我今天的一切,所以当有困难的人需要我帮助的时候,我很荣幸帮助他们走出一条不一样的人生之路。”朱丽华动情地说。

来自湖北武汉的宋忠桥2岁时患脊髓灰质炎导致右腿残疾。但他没有向命运低头。通过刻苦练习,他从一名普通的“剃头匠”成长为美发大师,在代表中国征战世界美发大赛中,他与世界近万名理发师同台竞技,进入了前7名。

宋忠桥没有满足于改写自己的命运,他组建了宋忠桥志愿服务队,走进社区福利院,为残疾人和老人义务理发;走进中风卧床不起的老人家庭,为他们服务;帮扶困难留守儿童,为他们提供生活物资;免费培训农民工子弟,教他们技能。

在抗击新冠肺炎疫情的特殊时期,他第一时间向组织递交“请战书”,主动请缨参加志愿服务。从大年初一开始,他连续3个月无休,奔波于各定点医院和援鄂医疗队驻地,累计为16支援鄂医疗队义务理发2476人次。

在为医护人员理发时,宋忠桥一站就是八九个小时,但他仍然选择坚持。“我非常感恩这些来武汉拼命的医护人员。所以我再苦再累也要去坚持,必须为他们服好务。”

在祖国各个角落,像汤俊杰、刘人源、朱丽华、宋忠桥这样的残疾人事业领域优秀党员还有很多。他们克服了常人难以想象的困难和挑战,走出了人生阴霾,在平凡的岗位上,向全社会传递着光和热,发挥着先锋模范作用。

(新华社北京5月14日电)

8部门联合约谈滴滴、货拉拉等10家平台公司

新华社北京5月14日电 (记者 周圆)记者14日从交通运输部获悉,当日上午,交通运输部等交通运输新业态协同监管部际联席会议8家成员单位对滴滴出行、首汽约车、曹操出行、美团出行、T3出行、高德、嘀嗒出行、满帮、货拉拉、快狗打车等10家交通新业态平台公司进行联合约谈。

约谈指出,近期社会各界集中反映网约车平台公司抽成比例高、分配机制不公开透明、随意调整计价规则,以及互联网货运平台垄断货运信息、恶意压低运价、随意上涨会员费等问题,涉嫌侵害从业人员合法权益,引发社会广泛关注。

约谈要求,网约车平台公司要保障驾

驶员的知情权和监督权,公开抽成比例,确保清晰透明易懂,通知司机乘客支付金额、司机劳动报酬、平台抽成比例等信息;平台公司要主动降低抽成比例,保障驾驶员劳动报酬。网络货运平台要合理设定并主动降低信息服务费、会员费水平,不得相互串通、操纵市场价格,严禁以回程价格竞价。

约谈提出,平台公司在制定或调整计价规则、抽成比例、派单规则、会员费、竞价规则等关系从业人员利益的经营策略时,要提前与从业人员充分沟通;要主动公开定价机制和计价规则,规范价格行为;要持续优化派单机制,科学确定从业人员工作时长和劳动强度,避免超时劳动和疲劳驾驶。

约谈要求,网约车平台公司要保障驾

驶员的知情权和监督权,公开抽成比例,确保清晰透明易懂,通知司机乘客支付金额、司机劳动报酬、平台抽成比例等信息;平台公司要主动降低抽成比例,保障驾驶员劳动报酬。网络货运平台要合理设定并主动降低信息服务费、会员费水平,不得相互串通、操纵市场价格,严禁以回程价格竞价。

约谈提出,平台公司在制定或调整计价规则、抽成比例、派单规则、会员费、竞价规则等关系从业人员利益的经营策略时,要提前与从业人员充分沟通;要主动公开定价机制和计价规则,规范价格行为;要持续优化派单机制,科学确定从业人员工作时长和劳动强度,避免超时劳动和疲劳驾驶。